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OPZZ skierowało do ministrów zdrowia i finansów stanowisko w
sprawie  rządowej  propozycji  zmian  finansowania  składki  na
ubezpieczenie  zdrowotne.  Jednoznacznie  negatywnie  ocenia
rządową propozycję.

Jak informuje Ogólnopolskie Porozumienie Związków Zawodowych,
centrala  ta  zaapelowała  do  rządu  o  wycofanie  się  z  tej
propozycji  i  rozpoczęcie  debaty  publicznej  na  temat
systemowych  zasad  opłacania  składki  na  ubezpieczenie
zdrowotne.

Zapowiedziane zmiany w składce zdrowotnej dla przedsiębiorców
stanowią  realizację  wcześniejszych  zapowiedzi  Koalicji
Obywatelskiej dotyczących redukcji obciążeń prawno-składkowych
i są kolejnym gestem rządu w kierunku tej grupy społecznej. W
tym kontekście trudno o pozytywną ocenę rządowej propozycji.
Jest  ona  jednostronnie  skupiona  na  korzyściach  dla
przedsiębiorców  oraz  ignoruje  pracowników  zatrudnionych  na
umowę o pracę, którzy już niedługo będą musieli stawić czoła
wyższym podatkom. Od 1 kwietnia br. wzrośnie bowiem stawka
podatku VAT na żywność z 0 proc. do 5 proc., a od 1 lipca br.
ceny energii elektrycznej wzrosną nawet o 20 proc. Decyzje te
zwiększą wydatki pracowników i negatywnie wpłyną na poziom
ubóstwa. Stan ten wywołuje zdecydowany sprzeciw OPZZ.

„W  naszym  stanowisku  pytamy  minister  zdrowia  i  ministra
finansów, czy sprawiedliwą społecznie jest sytuacja, w której
pracownik  otrzymujący  minimalne  wynagrodzenie  (4242  zł
brutto), każdego miesiąca płaci składkę zdrowotną w wysokości
329 zł, podczas gdy przedsiębiorca rozliczający się według
skali podatkowej i osiągający dochód w wysokości np. 50 tys.
zł  miesięcznie,  który  stanowi  ponad  12-krotność  płacy
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minimalnej, zapłaci miesięczną składkę w wysokości 286 zł tj.
o 43 zł mniej (o 13 proc.)? Pytamy także, dlaczego pracownik,
którego wynagrodzenie kształtuje się na poziomie przeciętnej
płacy (7155 zł brutto w 2023 r.), będzie musiał odprowadzić
składkę  zdrowotną  w  wysokości  556  zł  a  przedsiębiorca
osiągający  dochód  w  tej  samej  wysokości,  rozliczający  się
liniowym podatkiem PIT w wysokości 19 proc., zapłaci o 270 zł,
czyli 49 proc. mniej?” – pisze związek OPZZ.

Źródło: NowyObywatel.pl

https://nowyobywatel.pl/2024/03/28/nie-manipulujcie-przy-skladce-zdrowotnej/

